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Kéziratok nem adatnak vissz

A kis ember védelme.
Nem a valódi kis emberekről, ha­

nem azokról az úgynevezett »kis embe­
re kcc-ről szólunk ezúttal, a kiknek kebe­
léből származik a legtöbb emberi nagy­
ság ; szólunk a kisbirtokos, kisiparos és 
munkás népről, melynek védelmét a leg­
első állami feladatnak tartjuk.

A moslani válságos gazdasági álla­
potok a társadalom minden rétegét elé­
gedetlenséggel tölíik el s mindenféle pa­
naszra adnak okot. A munkásnak, nap­
számosnak kevés a munkája s a mi van, 
az gyarlón van fizeive ; a kisiparost 
szorítja egyfelől a nagyipar, másfelől a 
gazdaosztály pénztelen volta, a kereske­
dőktől is csak a nélkülözhetetleneket vá­
sárolják az emberek ; a földmives, a 
gazdálkodó, középbirtokos osztály exis- 
tencziáját alig bírja fentartani a hallat­
lanul alacsony gabonaárak mellett ; a 
hivatalnok is alig tud élni. mert az egy 
kenyér kivételével minden drága, az 
igények nagyok, a fizetés meg csekély ; 
a független társadalom intelligencziájá- 
nak legfőbb elemei, a papok, ügyvédek 
és orvosok is csak bajjal küzdenek, 
mert bár munkahiányről nem panasz­
kodnak, jövedelmük mégis gyarló. Szó­
val nagy a panasz és elégedetlenseg 
mindenfelé.

Mennyire jogosultak ezek a pana­
szok, annak vizsgálatába nem bocsátko­
zunk ; annyit azonban mondhatunk, hogy 
ha van jogosult panasz, melyet minden­
kinek meg kell hallani, a ki a hazát 
nem a szájával, de szivével szereti, az 
a kis ember panasza. Erre a két társa­
dalmi osztályra nehezedik legnagyobb 
sulyiyal az idők járása ; ezt a két társa­
dalmi osztályt fenyegetik pusztulással a 
mostani nehéz idők.

Ennek a sok tekintetben egymásra 
utalt két társadalmi osztálynak pusztu­
lása roppant veszedelem minden nem­
zetre, de legnagyobb veszedelem a ma- 
gyarrra, a mely most végzi a nemzeti

A „DEBKECmi“ TARC7.AJA.
Első vizitem halott ismerősömnél

Kísérteties riporteri kaland.
Irta : Ifj. Mórica Pál.

A múltkoriban talán említettem is volt, 
hogy annak a bizonyos halott vendegemnek, 
ki meg eleven korában Nagy Napóleont is le­
vágta a ptski hídnál, megígértem, hogy illően 
viszonozni fogom látogatását. És bár akkor 
haraggal is váltunk el, mégis beváltottam sza 
vamat, mert felesleges is mondanom, hogy 
lapja érdekében mily nagy tettekre képes a 
buzgó riporter.

Hát borzalmas éjfél volt. A hold és a 
csillagok ugyan ragyogtak, hanem a szél mint­
ha azt fütyülte volna fülembe : .Jaj de szé­
pen süt a hold, egy eleven,meg egy holt stb.« 
Es a thermométer zérus alakit tizenkettőt mu- 
tatott, hanem az én kurázsim kezdett még an­
nál is alabb sulyedni, midőn éjfeli 12 óra u án 
20 perczczel elértem a nagy temetőt.

Messziről még sivalkodta ; a kakas kán­
torok fejem felett denevérek, baglyok csapong- 
tak, némelyik még huhukolt is, és en fosaim 
össze szorítva sziszegtem : 6

— Csak bátorság barátom ! Csak bátor­
ság ! És aztán emelt fővel siettem a temető 
főutján a megjelölt czimeres kripta felé hol 
halott ismerősömet véltem találni. !

A temető csöszéknél már minden aludt, 
még az a bizonyos emlőszopó árva gyermek 
is, kinek tatáját leütötte a hajó kötél, kinek 
mamája a nagy mosáskor halt meg, és a ki 
végül buvában meK akart fagyni édes szüléje 
sírján, és ki tényleg már meg is fagyott volna, 
ha utóbb a temető csősz a sutban fel nem 
melengeti. Tehát mondom, még az a bizonyos 
emlőezopó, megfagyott árvagyermek is igen 
nyugodtan aludt, mint azt különben derék Gyu-

állam kiépítésének munkáját. A kis gaz- 
dák és kisiparosok puszlulása okozta 
világszerte a szocziális kérdést ; ez ker­
geti a mi népünket is a nemzetközi szo- 
cziá/izinus karjaiba. Nemzeti létünk nagy 
érdeke függ tőle, hogy a szocziális tano­
kat hódiló utjokban ilt a magyar földön, 
a mennyire emberileg lehetséges, feltar­
tóztassuk, S ha fel akarjuk tartóztatni, 
védjük a kis emberek önállóságát, véd­
jük tűzhelyét ; mert a kis emberrel él, 
vagy bukik a mai társadalmi rend.

Ha a kis e aber »munkássá lesz; 
ha szemben áll a »tőkével« s követeli 
evvel szemben az államtól, hogy gon­
doskodjak róla, különben nem létezhetik, 
akkor nincs a független társadalomnak 
talaja, az állam épülete ingoványon áll. 
melyet egy kisebb rázkódás is elsülyeszt- 
het. Ha a kis emberből kivész a nép­
családi, a faji érzés ; ha a nemzetközi 
társadalomnak lett tagjává, hiába beszé­
lünk mi neki a magyar nemzeti állam­
ról ! A mi istenünk nem lesz az ő is­
tene és szánalommal tekint majd azokra, 
a kik a múlt idők jámbor hagyományai­
val akarják az uj világot boldogítani.

Nálunk Magyarországon — istené 
legyen érte a hála — még messze va­
gyunk a közvetlen veszedelemmel fenye­
gető romlástól ; nálunk a vagyon­
talan társadalom még nem nyújtogatja 
kezét az államhatalom felé, hogy azzal 
leigázza a birtokos társadalmat s v gül 
szolgaságba döntse önmagát ; nálunk a 
vagyontalan társadalom még csak mun­
ka, egy kis vagyon és függetlenség után 
vágyik. Nálunk a szocziális alapokon 
nyugvó államnak eszméje még csak 
egyes rajongók lelkében él s még nincs 
magyar ember, a ki annak alakot adjon; 
de úgy látszik, nincs messze az idő, 
midőn az ismeretlenség homályából ki­
lép az uj aposlol, a ki a hatodik part­
nak zászlaját fogja kibontani és teljesen 
feldúlja vele első sorban fajunk családi 
békéjét.

Az uj ember zászlóbontását — ez

I előre látható — nem leszünk képesek 
megakadályozni, ha nem teszünk meg 
minden tőlünk telhetőt arra nézve, íiooy 
a népet távol tartsuk tőle. Tartsuk tá­
vol a népnek azt a rétegét, mely a füg­
getlen társadalom alapját képezi ; tart- 

* suk ,ávo! a kisgazdát és a kis iparost, 
sőt számbeli erejének növelése által is 
fokozzuk e kél tár adalmi osztály ellent- 
ailő képességét. A helyett, hogy pusz­
tulni engednők az önálló tűzhelyeket, 
szaporítsuk azokat s akkor a nemzetkö­
zt* szocziáli -zlikus áramlatok veszedelmét 
elodáztuk. S ez már maga is nagy do­
log ; mert a ki időt nyer, életet nyer.

A mi inteiligencziánknak nem sza­
bad tétlenül nézni a kis ember vesztét, 
az önálló tűzhely pusztulását, hanem 
minden, bármely csekélynek látszó esz­
közt is meg kell ragadnia, a tnelylyel a 
kis embert oda képesítheti, hogy nagyobb 
rázkódások nélkül élje át a mostani s a 
következendő nehéz időket.

Cs. K.

Ankét az agrárszoczializmus ügyében.
Baíjffy Dezső báró miniszterelnök az al­

földi agrárszoczializmus meggailása -egett egyik 
ankétet a másik után hivja egybe.

A múlt hetekben az alföldi főispánokat 
hívta meg tanácskozásra a miniszterelnök, hét­
tőn pedig az agrárszoczialisziikus mozgalmak 
által leginkább inficzialt vármegyék földbirto­
kosainak küldött meghívót.

Száz meghívót küldőit szét a miniszterel­
nökség, de a koulerencziára, mely ankétnek 
éppen e miatt nem nevezhető, alig jelenlek 
meg harmiczan a meghívott földes urak közül 
és ezeknek nagy része sem volt olyan han- ; 
gúláiban, hogy kel ő felvilágosításokat adhat­
tak volna.

Két kérdést intéztek az egybegyűltekhez.
Az első kérdés az .olt, hogy mi az oka 

a lábrakapott agrarszoczializmu-nak ?
Erre a kérdésre a nagy többség azt a fe- l 

leletet adta, hogy ez a tmságig menő izgatás i 
következménye és csők igen csekély része van 
ebben a tossz termésnek és az alacsony ga- i 
hona áraknak. Enn -k bizonyításául többen fei- I 
hoztak, hogy aratókat idegen vidékről kell a i 
birtokosoknak hozatni és nem egyszer történik 
meg, hogy a szom.-zéd varmegyékből munka- j

sokat keresnek és nem kapnak, mert a felbuj- 
togatoti nép nem akar dolgozni.

A második kérdés az volt, hogy miképpen 
lehetne a bajokon segíteni.

Kielégítő választ senki sem tudott adni, 
részle es inditványnyal annál kevésbé szolgál­
tak a meghívottak és így második ankét is 
eredménytelenül oszlott szét, határozatot nem 
hoztak, hanem a második kérdés megvitatását 
egy, a legközelebbi jövőben egybehívandó újabb 

I ankétre halasztották.

EMLÉK-BESZÉD.
Tartotta a debreczeni honvéd-temetőben, 1895. márez.

• 24-én, a Kossuth-gyászünnepély alkalmából. Kálmán 
Gyula joghallgató.

Mélyen tiszielt gyászoló közönség !
Már egy éve annak, hogy a torinói re­

mete utolsó halálsóhaját szárnyaira vette a 
! lenge szellő, s hozta a négy folyam hazája 
; felé. E halálsóhaj a feledhetetlennek bar 

utolsó, de legmagasztosabb s egyszersmind a 
legszomorubb »üzenet e«. Benne van abban 
a rajongó szerelem, a honfiúi tűz, a kinszen- 
vedes fajdalma, a megbocsátás, a lelkesítés, 
s a végbucsu szívből sarjadzott könnye.

S a szellő útjában sírva panaszolja el 
fájdalmát ; s a résztvevő olasz nemzet sóhajai 
Adria hullámait korbácsolják fel ; s a habok 
moraja a kis szellőcskét tomboló orkánná vál­
toztatja, mely viharos fájdalommal zúgja be 
az országot, s fülébe dörgi föidrengető hangon 
minden magyarnak a ezivrepesztő igéket : 
Meghalt a feltámadás apostola!

És e hangokra megdermed a nemzet, é'e- 
tének vidorságat a halál némasága váltja fel ; 
valami megnevezhetetlen fájdalom szorítja 
össze szivet ; mozdulatlanul, érzéketlenül alel 
el, csak bensejében erezve a mardosó kint, 
mely ha'álthozo kezével szétmarczangolta szi­
vét, s mely némaságában még borzasztóbb.

De a másik pillanatban mint sebzett 
oroszlán ugrik fel, s a pokoli szenvedés veres 
könnyeit hullatja, sir, jajgat s ajkan fuldokolva 
tör ki a keserű panasz : »Háteztisel 
kelle veszítenünk, megváltón­
kat, mindenünket?'«

És fájdalmát nótába kes-rgi :

„Sir a Tisza, sir a Duna,
Hegyen-völgyön zokog a szél 
Sir az erdő, sir a mező,
Reszket minden kis falevél.
Eke mellett sir a magyar 
A barazda gyöngyharmatos ;

Iái Pál bátyánk is —- habár téves értesülések 
a apján is — szinte igen szépen leírja.

| De mondom, mindezektől eltekintve, emelt 
i jövel siettem a megjelölt czimeres kripta felé. 

És mintha a sírokon, a szaraz bokrok közt 
alakok mozogtak volna, feheren, sáppadan, 
mint a jól nevelt halottakhoz illik, a Kisebbje 
még czigánykerekezetl is. huh! hogy vaczo- 
gott a fogam, de már úgy is késő lett volna 
visszatérni. Hát beléptem a kripta vasajtajan, 
mely mar az ily ajtóktól megszokott kisérteti 
hangon nyikorgóit.

Az első szobában, a hol nem volt senki, 
valami rozsdás szegre felakasztottam a teli 
kabátomat. Aztán kopogtattam a második belső 
ajtón, melyhez mohás, csúszós lépesén kellett 
lemenni.

— Herein ! hangzott a «kuiturnátió« 
klasszikus szép nyelvén, de oly orrhangon, 
mintha a föld gyomrából jóit volna, és mint 
a hogy a halott urak is szoktak beszélni.

És beléptem. . .
És első rémülé^emben szinte eikiáitot- 

tam : »Minden jo lélek dicséri az urat !« De 
aztán csak vissza lanottam magam, mert hisz 
e kitétel kóztudumas szerint oly hatással szo­
kott a kisértet urakra lenni, mint pl. a tűz 
heve az illő olajokra.

Valamelyes csodás kekes láng világította 
be a kriptát, hol öreg és fiatal koporsók vol­
tak ös-ze-vissza hányva. És mily alakok ! mi y I 
alakok ! Egész nagy úri társaság ! kik talán J 
mind az én tiszieletemre hivattuk össze ?

És már újból megfogtam az ajtó k;hn- ’ 
eset, midőn közeledett felem az én régi halott I 
vendégem, kit a múltkoriban eltulajdonított | 
csibukomró! s dohunyzacskómról ism-rtem fel, j 
mely most is csípején fityegett, mert más- * 1 
különben épp oly borzalmas csont ember volt, 
mint a többiek.

— Szerbusz pajtás ! parolázott csontos 
kezével. Mégis csak derek czimbora vagy te. I 
Máskülönben, szólott a kis és nagy, him- és i

nőnemű kifértelek felé fordulva, van Szeren­
csem bemutatni az én legjobb eleven baráto­
mat, a kí földi kedveseink előtt nagy hirü ri­
porter neveden áll !

És hogy szaladt mind felem, különösen a 
nők, k ket hosszabb halóin i gjeikről ismer­
tem RÍ, sőt az öregebbjének volt még főkötője 
is, már szinte vártam, hogy súgni fogják :

-— Azián kitegye a nevem az ujsngba !
És aztán leüilünk, ki a koporsókra, ki 

egymás öiebe, mi pedig egyik koporsó ászokra, 
s mellém az én obsitos halóitczimborám, csak 
láttak volna, mily vakmerőén fujia szemembe 
a füstöt.

— Póii ! kiáltotta most. Készítse fel a 
krampa iipulit ! És egyik koporsóból kibúvott 
egy sárgult csontu női kisér et, k nek már ne­
hézkes mozdulatáról látni lebetelt, hogy sza­
kácsnő korában meglehetős kövér volt.

— Aztán mibe tens uram ? kérdie, fosz­
lott ingét lépegetve.

— Hát a fiatal ur koporsójába ! Az még 
meglehetős jó éiczkopoisó, s épp elég kaliberű 
is lesz a társasághoz.

— De hisz benne fekszik
— Hát dobja ki belőle !
És csakugyan ki is dobták a fiatal urat 

a koporsójából, ki egy négy-öt év közötti 
csont kölyök volt. És tiogy rugott-vágott, si­
koltozott, azt hiitem, hogy mind szét hull a 
csouija. És mig a monoc immal meg nem vi- | 
gasztaltam, nem is balgaiott el, hanem annak 
ig u megörült, mindjárt be is dugta a jobbik 
szemgödrébe. És a kísértét urak, asszonyságok 
mind kacagtak felelte.

Es aztán c akugvan felgyújtották a kram- 
pampul t, kígyót, békát, gyíkot hányván bel , j 
mint a hogy ezt ily alkalmakkor a kísértei í 
urak szokták.

— Egy kis friss spiritusz szállítmányunk j 
étkezett most, de csak a napokban, mondta i 
az én „zimborám. Egy úri halottat, egy első S 
éves jogászt temettek ide a szomszéd kriptába,

épp ma egy hete, a ki még holta után is olyan 
balek volt, hogy minden kárpótlás nélkül át­
engedte nekünk koporsójából a borszeszt, 
melyiyel lesavanyitás czeljából lertntötték. Igen 
jó fiiinak látszik, csupán irántad va ó tekintet­
ből nem hittam el, mert hisz tudhatod, az 
ilyen öt-hat napos halott urak cseppet sem 
barátságosak, meg aztán korán sem oly szé­
pek, mini mi. (És itt be kell vallanom, hogy 
különösen a női csontvázak meglehetős ka- 
czér.sággal vicsorgatták fogaikat leiéin.) Aztán 

: meg az illatjuk sem mindég kellemetes.
E közben elkészült a krampampuli. Kí­

náltak engem is, de én nagy nehezen kimen­
tettem magam, hogy az orvosom letiltott a 

j »szeszélyekről«, mire gunyorosan vonogaiták 
: váliaikat, sőt némelyik még gúnyosan vicsor- 
; gott is, mintha mondták vo na :

— Hülye porváz I Hát még ily helyen és 
i ily társaságban is hiszesz az orvosi rende- 
i letekben ?

A krampampuli után természetesen he­
vesebb lett a hangú at; a fiatalabb kísértetek 

: olykor párosával is kimentek rövidebb időre, 
í mint mondák: »Nézni, vakon esik-é ?«

És azián tánczoltak, dalollak is, de mi 
: néhányan a társaság komolyabb tagja vai csak 
: beszélgettünk tovább, bár egy igen-igen kis
i kezű, kis lábú, formás csipejü es kuponyáju 

hölgy kisértet engem is ki akart csábítani a 
.«zabad levegőre, hol oly bársony-puha a síro­
kon n tt fü, de en nem merészeltem véle »ki­
nézni,«

Háltam is, nem vette jó néven, hanem 
finom csipkés, monogrammos ingje oly szép fe­
hér és vasalt voh, hogy kiengeszteljem, csak­
ugyan meg is jegyeztem:

— Ugyan kedves nagysád, hol mosat, de 
szépen kivan vasalva az ingje? . . .

Mire ő megmagyarázható szeméremmel, 
csontos ábrázatjan rózsaszinlág lobbant el, de 
egesz felélénkülve mondia, mint a hogy ele-
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Sir az egész Magyarország 
Téged sirat Kossuth Lajos !

A nagy gyászról a Duna a Szajnának 
zsong panaszdalokat, a Kárpát átbeszéli vesz 
tőségünket az Alpesekhez ; mindenütt rész­
vétet kelt, s gyászba borítja az egész müveit 
világot, mert ő az egész emberiség 
nagy halottja volt! Hiszen a ki oly 
nemes, magasztos eszmékért küzdött, oly 
ideális czélokat valósított meg, mint ő, az 
méltó az egész világ gyászára

De hát mi, árva magyarok, kiknek 
csontunkból való csont, vérünkből való vér, 
zászlónk, vezérünk, ujjateremtőnk, atyáuk, 
megváltónk, vértanunk volt, hogyan gyászoljuk 
meg őt ? !

Láttátok a nemzeti gyász fényé» meg­
nyilatkozását. mely magával ragadott mindent.

Lát átok a magyar nemzetet, a midőn 
mint egy ember, egy közös akarattal hozza 
vissza a megdicsőühet a honi földbe, hogy itt 
nyugodja örök álmát, hogy a sírján nőtt virá­
gok mámnritó illata szétterjedjen az országba, 
s abból az ifjúság magába szívja a hoosze- 
relmet.

Láttátok, hogy mint vándoroltak a hon­
fiak, s honleányok a sírjához ; láttátok ezt a 
legujabbkori keresztes hadjáratot, 
igen, mert ilyen még csak a Krisztussal 
történt.

Hallgatjátok ugy-é az ő csodatetteit a 
költők édes ajkairól ; daloljátok ugy-é az ál­
tala kivívott eszmék hasznát ; érzitek ugy-é 
szivetek büszke dobbanását, ha az ő nevét 
említik ; büszke szeretettel gyöngéden melen­
getitek ugy-é még most is az ő emlékét ?

Hát csak hallgassátok az ő csodatetteit, 
csak daloljátok az ő nótáit ; csak élvezzétek 
diadalainak áldását, csak melengessetek keb­
letekben az ő emlékét : akkor méltóan gyá­
szoljatok őt.

Szivetekbe temessétek ; ott emeljetek 
neki oltárt ; félve őrizzétek, hogy mocsoktalan 
fehérséget a rágalmazás irigy keze b) ne 
szennyezze.

Áldás azokra, a kik szelleme nagy nap­
jának sugarainál melegítik önzetlen lelkeiket ; j 
de százszor jaj azoknak, a kik nevének szent- | 
ségéböl vásári czégért csinálnak !

Az ő neve legyen nekünk hitünk, erőssé­
günk, jelszavunk, imádságunk, diadalmi éne­
künk, melynek szivetrázó dallama lelkesült fel- 
magasztaltsággai buzdítson bennünket nemzeti 
jellegünk, jogunk, alkotmányunk megtartásai a !

Az ő szelleme vezéreljen bennünket nem­
zeti életünk rögös utjain.

Az ö alakja legyen nekünk intő példa ; 
benne lássuk fajunk énjét megtestesülve.

S ha igy hűek maradunk a megdicsőült- 
hóz, akkor be fog teljesülni a költő jóslata :

,,0h élsz hazám, tenéked élned kell,
Mig a világ tart, a fold s az ég,
S e földet megszentelő neveddel 
Kérkedni fog a dicső nemzedék,
Hírednek vészben, s viharban égő lángja, 
Dicsőség gazdag századokra hat,
S e fényben kedves népein kis hazája 
Nagynak, dicsőnek látandod magad 1“

Már egy éve annak, hogy a tori­

ven hölgyeink is szokták a pipere kérdé­
seknél :

— U6y-e bizony szép? Hát Mária Tóni 
néninél, & kinek elsőrangú »mosó- es vasaló 
intézete« van a mennyországban, mert még 
néhai Rothschild urek is nala mosatnak .. .

— Lám! lám 1 motyogtam én, ilyen az 
élet, a földön eleven korában a »grande nation« 
li jomos királynéja, fent a mennyországban pe­
dig — holta után — első rangú mosó es va­
saló intézet tulajdonosnő ...

— És talán kegyed rokonságban is van 
véle, kérdeztem riporteri kíváncsisággal.

Öli, igen 1 A Capet bácsiék révén, 
mert hisz en vagyok a Berry herczegné 1 mu­
tatkozott be büszkén.

És lám, iám, ilyen az élet, az az hogy a 
halai, egy ilyen nagy és hires szép dámának 
utasítottam en vissza pár perczczel előbb a 
kegyeit . . .

És csak a bácsi látogatására jöttem, 
folytatta tovább a királyi csontváz asszony, 
reamutatvau az én obsitos huszár komámra, 
mert tudja ksrem, a bácsi nagy szolgálatot 
tett egykor királyi házunknak, midőn nagy 
Napóleont levágta a piski hídnál . . .

— No már az igaz! hagytam helybe az 
ifjú asszonyt, kinek utóbbi szavai még is gya­
nússá tették királyi származását. És ki majd 
egy hatalmas férfi csontváz karján bokázott ki 
a szabadba. És a halott hölgyek mind, irigy­
kedve, sóhajtozva nézlek utánuk ...

Most végre a czimborával is szabadabban 
beszélhettem.

Hffl • • • hm . . . köhintett egyet-kettőt. 
Mánhogy odafent! ... és a csibukszár boros­
ai103 végével felmutatott a padlás felé. Semmi 
különös, csak a régi panama . . . csupán 
bzent Deter komádat akarják a házmesterség- 
rol lecsapni ... ®

~ Áztán miért? kérdem kíváncsian és 
nem kis rémüléssel, mert utóvégre mégis igen 1

női remete utolsó ha'álsóhaját szárnyaira vette 
a lenge szellő, s hozta a négy folyam ha­
zája felé.

Egy éve már, hogy nem bírjuk őt ; egy 
éve már, hogy »felméne mennyekbe 
s üle a mindenható Istennek 
baljára!«

És a szabadság szellője még most is 
sirva lengi körül arczainkat s a nagy idők 
némán beszelő tanúinak, az itt lábunk alatt 
nyugovó dicső honvédeknek altató dalába bele­
zsongja gyászunkat.

..Megtért már ő is tihozzálok 1“
Fogadjatok öl magatok között oly tiszta, 

szent szeretettel, a milyenre csak a lelkek 
képesek. Tegyétek őtet magatok között el­
sőnek.

Meséljétek el neki küzdelmeiteket, hogy 
a visszaemlékezésnél a szemeitekből hulló 
könnycseppeken megtört nap.-ugár reménytadó 
szivárványt ivezzen nemzetünknek annyiszor 
beborult egére.

Mondj átok meg neki, hogy veletek együtt 
itt él sziveinkben örökké. S mig mi, mint a 
közel múltnak még részben tanúi, a legna­
gyobb embereket csodáljuk bennetek, addig a 
jövő nemzedék mindég nagyobb, mindég di­
csőbb alakban tiszteli szent emléketeket s 
dúló harczaitokat hőskölteményben zengi szét!

.... Aludjad hát csendesen mély siri 
álmodat, te nagy. te dicső 1 Egy nemzet vir- 
raszt feletted a kegyelet soha el nem ham­
vadó mécsénél. íme, szivünk tömjénével áldo­
zunk most is szent emlékednek ! . . . Aludj !

• • ■ Aludj ! .... És álmodjál szépeket árva 
nemzetedről ....

... És tekints le küzkődű népedre nap­
sugaras mennyei trónusodról, hova angyalok 
szárnya vitt tégedet, hogy mi örökre elve­
szítsünk ! . . . .

• De nem 1 . . . Istenemre ! Nem 
veszi tett ük el őt, hiszen itt van közöttünk.

ludom, de nem látom, érzem és meg 
nem foghatom ! Fülembe cseng édes szózata ; 
tudom mit mond, de nem hallom !

Öt szívjuk be a tiszta levegővel ... 1
Neki törrjénez a virágkehely, a csillagok i 

rezgése, a napsugár csókja.
És honszerelmi dalunk kéjrezgésként nyi­

lallik át testetleu lényén !

,.Nincs, mégis él ; alakja hófehéren 
A láthatár ringó ölén pihen.

Nincsen, de mégis él nekünk örökre 
Mint ó tető, teremtő gondolat.
Reá leheli a mozdulatlan rögre,
És még a sírból is élet fakad.
Nevet folyóink egyre harsogtassák,
Azt súgja reggelnek az éjszaka :
Egyenlőség, testvériség, szabadság 
Ü benne élnek s bennük el maga !“

De azért csak hadd keseregjen a nóta :
»Sir a Tisza, sir a Duna, 
Hegyen-völgyön zokog a szél,
Sir az erdő, sir a mező,
Reszket minden kis falevél,
Eke mellett sir a magyar,
A barázda gyöngyharmatos ;
Sir az egész Magyarország,
Téged sirat, Kossuth Lajos !“

jó, ha van az embernek a »kapunál« néme- 
lyes protekcziója ...

— Mert nagyon az italnak adta magát. 
Ls a múltkoriban pálinkás fővel beeresztett a 
mennyországba egy Szent-Ursuláról nevezett 
Jerikói czimzetes püspökét, meg két apácza fe­
jedelem asszonyt.

És már az is olyan nagy baj 1
— De még milyen ! . . De azért még ez 

sem lett volna olyan nagy baj, hisz egy-két 
konkoly szem még nem rontja el a tiszta bú­
zát, hanem elnézésből, két legújabb görög és 
tácz szent helyett, a Papacosta nemzetközi 
betörő bandájából is beere.sztett két »néhai« 
urat, akik is belopózván az LJr házába, feltör­
ték az Ur Wertheiin kaszáját, melyben a lelki 
üdvösségek voltak elzárva. És azután az ösz- 
szes lelki üdvösségekét szütyőbe csömöszöl- 
ve, visszaszöktek az őrizetlen kapun a pokolba.

És most nagyban folyik a diplomásai 
irásvá ás a mennyország és pokol között 
amelynek nem is tudhatni, mi lesz a vég«. ’

Az Ur »szent háborúval« fenyegetődzik 
hogy kitelepíti az ördögöket a pokolból, az 
ördög pedig azt mondja, hogy akkor az eikár- 
bozoitakkai tubákol.atja fel az Ur összes ez- 
idei lelki üdvösség készletét. . Hanem a sze-

Ptíternek van is mit hallgatni, sőt az sem 
lehetetlen, hogy penzióba küldik...

Biz ez nagy sor, mondom én.
- Márhogy az a ! mondja a komám ki 

most egy csinos újságot húz elő a koponyá­
ja belsejéből. De imhol olvasd. Le vagyon 
benne írva. 61

Elveszem s látom az újságczime : »Him- 
melreicher Lloyd«.

— Még ilyen is van ?
— Van bizony 1 Mózes a főszerkesztője 

de a munkatársak is mind ilyen ó-.szöve'aeg- 
segbeh nevű Írók. Különben a Friebeisz Jóska 
híres betűivel nyomják e lapot, világosított fel 
Csont komám

És csakugyan a legelső különczikk ez volt:

A Kossuth-gyász.
Megható és impozáns módon adott a fő­

város közönsége gyászának kifejezést Kossuth 
Lajos halálának első évfordulója alkalmából. 
Egy hatalmas menet, mely arányaiban emlé­
keztetett a temetés alkalmával látott felejthe­
tetlen sokaságra, zarándokolt ki vasárnap a 
kerepesi sirkertbe, hogy lerójja kegyeletének és 
tiszteletének adóját a legnagyobb magyar em­
lékének.

Délután egy óra után nagy emberáradat 
vonult a Kálvin-tér felé, melynek környékét 
mar dél óta leple el sok ezer ember. Egyletek, 
testületek, iskolák vonultak fel egymás után 
és sorakoztak egymás mellé. Gyászfátyolokkal 
bevont zászlók, alkalmi lobogók sürü erdeje 
tárkitólta a tömeget, melyet a Kossuth Lajos 
emlékezete hozott össze. A rendezők utasítá­
saira a tömeg rendes csapatokba fejlődött és 
csakhamar oly óriási méreteket öltött az egybe- 
gyüit közönség, hogy a megjelenteknek nagy 
részét a menet formálása kedvéért a közeli 
utczákba kellett terelni.

Minél inkább közeledett a menet megin­
dításának ideje, annál sűrűbb, annál nagyobb 
lett a tömeg és a résztvevők száma minden 
túlzás nélkül ötvenezer emberre tehető.

A merre a menet elhaladt, mindenütt 
sürü sorfalat képezett a nézőközönség,mely pasz 
szív részvételével emelte az ünnepély nagysze­
rűségét, A házak ablakai megvoltak szállva. 
Igazán szép volt a házak gyászpompája, mely 
arról tett tanúságot, hogy a főváros minden 
polgára résztvesz a nemzet gyászában, mig a 
középületek kopaszsága a hivatalos vezetők kis- 
lelküségéről tett bizonyságot.

Megkapó jelenet volt, midőn a menet 
elérkezett a Brázay-fele ház elé, melynek egyik 
ablakából Ruttkayné Lujza, Kossuth Lajos nő­
vére sirva szemlélte azokat, kik az ö legdrá­
gább halottjának nyugvó helyekez járnak. A 
menetben résztvevők mindegyike kalaplevéve 
köszönt az agg urhölgyuek, ki kendőjével in­
tett vissza.

A kerepesi utón beláthatatlan tömeg nézte 
a menetet. A legelőkelőbb közönség gyűlt itt csz- 
s?le’..k°gy a valóban nagyszerű tömeget, mely 
sürü zárt tömegeivel imponáló benyomást kel­
tett, nezze. A rend példás volt.

A kerepesi-ut külső torkolatánál óriási 
embertömeg várta a menetet. Itt be kellett 
szüntetni a kocsiközlekedést, mert a sokaságot 
nem lehetett áttörni.

A temető előtt Pázmándy Dénes, ország­
gyűlési képviselő fogadta a menetet, és az ő 
nagy ügyességének köszönhető, hogy ez min­
den nvhezség nélkül juthatott be.

Fél négy volt, a mikor a menet első csa­
pata, az egyetemi ifjúság a temetőbe ért, hogy 
az utána következő jövők útját előkészítse.

Ekkor a sir körül már összegyűltek a 
notabilitások, kiknek sorában ott voltak Kos­
suth Ferenez, Lakatos Miklós, Várady Károly, 
Heify Ignácz, Henlabei Lajos, Pázmándy Dé­
nes, Illyés Bálint, Tóth Ernő, Babó Emil, Mol­
nár Józsiás, Papp Elek, Komjáthy Béla, Po- 
lónyi Géza, Lukacs Gyula, Szederkényi Nándor 
orsz. képviselők.

A sir gyönyörűen fel volt díszítve dél­
szaki növényekkel Köröskörül cziprus és ba­
bér-cserjék, a sirkövön pedig pálmabokrok 
pompáztak.

Mialatt a menetben résztvevők ünnepi

csendben elvonultak a sir előtt, mely a legna­
gyobb magyar hamvait takarja, az alatt a sir 
előtt elhangzottak az emlékbeszédek, melyek­
nek sorát Lakatos Miklós nyitotta meg ki né 
hány, meleg kegyeletteljes szóval tette ’le párt­
jának koszorúját a sírra.

Az egyetemi ifjúság koszorúját Csörghed 
Zoltán joghallgató tette le, csinos beszéd kisé 
relében.

Nagy hatást keltettek Dalmady Ödön 
szavai, ki a mü egyetemi ifjúság koszorúját he­
lyezte a sírra.

A pozsonyi jogakadémia küldöttségének 
nevében Oppler Emil tett koszorút a sírra
T.i A “e8'udult han8nn szavalta el ezután 
Illyés Bálint országgyűlési képviselő az ezen 
alkalomra irt »Kossuth sírjánál« czimü költe­
ményét, melynek utolsó strófái mély benvu- 
mást tettek a hallgatókra : y

Függetlenség égi fája :
H szivünkben gyökered !
Koronád fenn meg-megtépi 
Vész, vihar ; — de azt kitépni 
Kebelünkből — nem lehet ! . .

És 6 fának legszebb ága 
Itt virul, e sir felett!. . ;
Jöjj hazámnak árva népe.
S ha reményed összetépve :
Szakíts egy zöld levelet ! . . .
És te ! néped édesatyja :
Virrasztgasd az éjszakát ! . . .
Mint a csillag, fenn ragyogva ;
Mig nagy eszméd beraquoqja.
Diadallal e hazát !

! Most a hölgyek küldöttsége ért a sir elé. 
j Három nő hozott egy óriási cser koszorút, 
i melynek szalagja ezt a felírást tartalmazta :
I Á magyar honleányok Kossuth Lajos szelle- 
■ mének. A hölgyek nevében Dobronyi Gyuláne 
! beszélt.

Igen hatá-os szónoklatot tartott az ünne­
pélyt rendező bizottság nevében dr. Takáts 
Zoltán, ki a menet rendezésében is óriási 
munkát végzett.

Végül a budapesti függetlenségi- és 48-as 
érzelmű polgárok uevébeu dr. Molnár Jenő 
mondott beszédet.

*

Elhangzottak a beszédek .... Még egy­
szer megszólalt ezrek ajkán a Kossulh-nóia 
mélabus dallama, a czigányok hegedül sirva 
panaszolták el fájdalmukat, az est leszállt .
Az ünnepnek vége volt. A tömeg csendben, 
némán, meghatva távozott a legnagyobb ma­
gyar sírjától. Semmi sem zavarta a szép, ke- 
gyeletes ünnepet. A várost ellepték a rendőrök, 
de ezeknek alig akadt dolguk, Féltékenyen 
őrizték a színhazakat, tartva attól, hogy azo- 
kai megostromolják, mert előadásokat tartanak 
bennök, De ez a félelem oktalan volt. A tömeg 
a temetőből a rendezők felszólítására szétosz­
lott minden torlódás nélkül.

»V ak merő, hallatlan kasszabetörés az Ur 
házába !«

— Hát osztán elég ügyes lap ?
— Hisz azért Mózes a szerkesztője, de 

a múltkor mégis csak kifogott rajta Simonvi 
óbester, a Mária ez idő szerint férje, és az 
összes lovasitott angyalsereg, meg a mennyor­
szágba jutott vitéz huszároknak a legfőbb ko- 
mandánsa. A múltkor ugyanis Mózes azt irta 
az újságban a menybéli huszárság felől, bogy 
megrontói a szent szüzek erkölcseinek, és 
annyira vakmerő tolvajok, hogy keddre vir­
radókig a Szent-Dávid hegedűjéről is lelopták 
a húrokat ostorcsapónak ...

És mit szólott eb ez Simonyi óbester ? 
Kérdeztem.

— Semmit C»ak midőn egyszer Mózes 
főszerkesztőt, épp az Ur színe előtt megcsíp­
hette, hát a kíséretében levő huszárokkal 
menten huszonöt irgalmatlant vága­
tott reá.

— És az Ur elnézte ezt a sajtó-szabad­
ság elleni vakmerő merényletet ? szörnyü- 
ködtem fel.

— Nem csak hogy elnézte, folytatta a 
Csontember, hanem szentsége» kezeit az óbes­
ter csókájára helyezvén, mondá vala emez 
immáron már közismert arany szavait : »Ez 
az én kedves fiam. kiben nekem gyönyörűségem 
telik 1«

— Ilyesmiről mintha én is olvastam volna 
már I mondám én.

— De ez még mind semmi kérlek, mert 
tegnap virradóra meg a Szent-Miháiy négy 
szép fekete lovát lopták el az Ur istállójából. 
Es aztán a lovak bőrét az öreg Ábrahámnál 
találta meg Barcza komiszárus, aki most 
szinte idefent időzik. Az öreg ugyan szabad­
kozik, »hogy igy, hogy úgy, — egy ösmerellen 
embertől szerezte!«, hanem alig hiszem, hogy 
fbből a »lusorból« még az a bizonyos nagy-

BELFÖLD.
A miskolezi mandátum. Herman 

Ottónak, a nemzeti muzeum igazgató-őrévé le­
endő kinevezésével, minthogy ez az állás in­
kompatibilis a képviselőséggel, le kell mondani 
a miskolezi déli-kerület mandátumáról. Ennél

pénteki holló is tisztára moshassa, mert biz az 
olyan régimódi csapiáros leikéhez sok minden 
fura dolog hozzá fér . . . Ezt természetesen 
köztük legyen mondva, szólott az én csontko­
mám, mert nem szeretném, ha az öregnek 
»odahaza« rossz hírét terjesztenéd, de meg 
utővégre úgy is vőnparipak voltak már, s 
Szent-Mihály is csak szégyenszemre parádézott 
már velők . . .

És talán még tovább is beszélgettünk 
volna még, ha őszre nem veszem, hogy az én 
gazdáim álmosodni kezdenek, sőt némely!* már 
bele is feküdt a koporsójába . . . Csak az a 
kölyök nem akart lenyugodni, akinek a kopor­
sójából a krampampu'it itták, s nem is feküdt 
le, mig neki nem adtam a bajuszkef-imet, mely 
után nagyon esekedett . . .

Aztán elköszöntem a még jelenlévő urak­
tól, úrnőktől, kik ugyan még illemből marasz- 
tottak s az obsitos csont ember udvariasan 
kisért ki a kripta első szobájába, hol azonban 
hiában kerestem a szegre akasztott téli kabá­
tomat, mert a helyén csak egy rossz, rongyos, 
piszkos, penészes halotti ing lógott.

És csont komám csengő kaczajjal mondta:
— Már csak ezt vedd fel, ha meg nem 

akarsz fázni ! A téli kabátodra pedig keresz­
tet vethetsz, mert el is felejtettelek figyelmez­
tetni, hogy a szomszéd zsidó temetőben nyug­
szik a hires ó-budai születésű Grünfeld Miksa, 
ki hajdináromban országos kassza-feltörő volt, 
de most a nyomorúság itt a sírban a halotti 
koszorúk, holott! ingek, koporsó czirádák, sőt 
mint esetedből is láthatod, a kabát lehajlásra 
is reáhajtotta tisztességes kaszafeltörésekben 
megőszült fejét.

Különben is nagyon sanyarú pompával 
temették el, mert az első vizitjekor is épp ilyen 
forma kurta ing volt rajta, hát biztosan Grün- 
feld vitte el a te kabátodat is, mert utóvégre 
egy jó meleg bunda, még a sírban is bunda!

Hát ebből az én esetemből is láthatod

I
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fogva a kerületbeli e i» 
függetlenségi- és nemz! 
majd együtt tanácskoztj 
tendő eljárásra nézve 
ban, hogy a választás 
fegyverbarátságot köt e 
ezúttal a nemzeti-párt. 
sodvármegye volt a ispl

KÜL1
A japánok vé

márczius 24. Takui jeli 
niak a Pescarodes-szj
verettek.

Határidő
Találkozó szerdán é] 

gyesulet Otthonában.
Színházi előadásokI

Ujdoni
Városi ki

Meghívás az ísyöj 
napján csütörtökön dél« 
háza nagy tanács term^ 
bizottsági közgyűlésre.

T Á R Gl
I. Polgármesteri jJ 

ár és február hónapokrl
2 Belügyminiszter 

•égének a Királynak, A| 
herczeg elhalálozása félj 
ge által nyilvánított 
nyilatkozata másolafbarl

3 Belügyminiszteri 
déglő, kávéház és kávéd 
szabályrendelet módosít!

4. Minisztert leirat] 
felállítandó 2 jogi tanszé 
lőtt 100.000 frt tőke 4 
gyása tárgyában.

5. Tanácsi előtörje] 
rosának, az italmerési i| 
végett az országgyüléihei 
tolása iránti átnatára

6. Ugyanaz Ungvád 
seg s szegényügy ország] 
rendezése iránt az orszl 
ügymiuiszteriumhoz in:| 
iránti átiratára.

7. Ugyanaz : Szék] 
rostiak azon átiratára. 
szobrának ottan teendő] 
képviselőházhoz intézel^ 
kéri.

8. Ugyanaz : Pózt 
Felségéhez a királyhoz 
lése, a Minisztériumnak 
zat nyilvánítása iránt kü]

9. Ugyanaz : Soprol
10. Egy városi kői 

tagsági helynek vaisszta]
II. Tanácsi elöld 

torkolatának kibővítésé
12. Ugyanaz : Mad 

és váiosai czimü vállala] 
iránti kérelmére.

13. Ugyanaz : a tűd
14. Ugyanaz : a toq 

tégla adasa iránti kerelu

kedves szerkesztő kon 
riportered van neked 
bérén,) de meg azt is 
világ sem egész olyei 
fetak Írják, vannak ot 
meg kaháttolvaj halo;t 
riban, ezt is a komáit 
vasárnap délelőttjén n 
nyel nagytemplomban, 
hogy mikor a Jézus 
»mi atyáukot« elimádki 
mondani, hát egy szeri 
gval kilopta az Isteni l 
Képzelheted aztán, mii 
templomban, az Ur m 
boztatta az összes lem] 
bereket és szentasszui 
zeled, kinél találtak mej 
Hát a derék Szent-Gyi 
mentegftodzött, hogy a 
rozsda.ott dárdáját a ka 
fényesre puczovaltatm ! 
tesen nem fogadta el 
hanem mégis, tekintett 
életére csupán hat ó 
lésre ítélte!

Tanulság gyanánt 
eikőlcsös történetnek a 
irhatok mást, minthogy 
fiatalabb riporter kolhg 
lamikor szerencsések le 
lakkal czimboráskodhat 
le a téli bundátokat (- 
den temető szomsztds 
temető, illetőleg egy- 
Grünfeld Miksa de mej 
hatnak ? ... És hogy 
urakkal egy koporsói 
— de meg a bunda 
bunda ! . . .
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a sir előtt, mely a legna- 
I. ar takarja, az alatt a sir 
M »miékbeszédek, melyek­
ül kló* nyitotta meg, ki nó- 
fc:teijes szóval tette le pirt- 
Isirra.

.sag koszorúját Csörgheő 
|ette le, csinos beszéd kisó-

Itett-k Dalmady Ödön 
^ -mi if.uság koszorúját he-

I óla küldöttségének 
t- tt koszorút a sírra.

Bon szavalta el ezután 
Igvülén képviselő az ezen 
I sírjánál, czimü költé­

sé strófái raéiv benvo- 
' kra

gx faja : 
gyökered !

|n meg-megtépi 
■ ile azt kitépni 

- nem lehet ! . . .

gszebb ága 
r felett ! . 
t árva népe.
'd összetépve : 
ild levelet ! . . .

édesatyja : 
az éjszakát ! . . .

1 /. ’■ nn ragyogva; 
méa beragyogja, 
lazát !

küldöttsége ért a sir elé. 
óriási cser koszorút, 

a fel Írást tartalmazta : 
< Ko-suth Lajoa azelle- 
■■»bei Dobronyi Gyuláue

klatot tartott az ünne- 
nevóben dr. Takáts 

rend- zésében is óriási

' .-getlenségi- és 48-as 
• i - i dr. Molnár Jenő

azédek . . . Még egy-
a,ka:, a Kossuth-nóia 

, 1 j k hegedűi sírva
ukat, az est leszállt . . . 

A tömeg csendben, 
a legnagyobb ma- 

i-rn zavarta a szép, ke- 
I Stel epték a rendőrök, 

d-'iguk. Féltékenyen 
artva attól, hogy azo- 

$rt előadásokat tartanak 
I »laian volt. A tömeg 

szó.itá-ára szétosz-
I- kü

FÖLD
I mandátum. Herman 
|:.zea n igazgató-őrévé le- 

i’ithi gy ez az állás in- 
^ béggel, le kell mondani 

mandátumáról. Ennél

N moshassa, mert biz az 
\ i elkéhez sok minden 

. . Ezt természetesen 
szól 'tt az en csontko- 

I- rét:n-m, ha az öregnek 
erjesztenéd, de meg 

Iparipak voltak már, s 
gyensz-mre parádézott

tbb is beszélgettünk 
en Yr szem, hogy az én 

rnek. sőt némelyik már 
sójába . . . Csak az a 

g -dm, akinek a kopor- 
itták, s nem is feküdt 

fr a najuszkefrmet, mely

a még jelenlévő urak- 
nég lilémből marasz- 

ember udvariasan 
Iszobájába, hol azonban 

Ire akasztott téli kábá­
ivá* egy rossz, rongyos, 
|i mg lógott.
pengő kaczajjal mondta: 
redd fel, ha meg nem 
l átódra pedig keresz- 
Tfelejtettelek figyelmez- 
] zsidó temetőben nyug- 

»résii Grünfeld Miksa, 
Igos kassza-feltörő volt, 
Títt a sírban a halotti 
] koporsó czirádák, sőt 

>1. a kabát tolvajlásra 
kés Kaszafeltörésekben

sanyarú pompával 
vizitjekor is épp ilyen 

l)ta, :,at biztosan Grün- 
dat I«, mert utóvégre 
lg a sírban is bunda! 
|e-ietemből 's láthatod
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fogra a kerületbeli ellenzék vezérférfiai, előbb 
függetlenségi- és nemze i-pártiak külön-külön, 
majd együtt tanácskoztak a választásnál köve­
tendő eljárásra nézve. — S megállapodtak ab­
ban, hogy a választás alkalmára a két párt 
fegyverbarátságot köt és közös jelöltet állít, 
ezúttal a nemzeti-párti Melczer Gyulát, Bor- 
sodvármegye volt alispánját.

KÜLFÖLD.
A japánok veresége. Hong-Kong, 

márczius 24. Takui jelentések szerint a japa- 
niak a Pescarodes-szigetek mellett meg­
verettek.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

gyes fiiét Otthonában.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.

Újdonságok.
Városi közgyűlés.

Meghívás az 1895. évi márczius hó 28-dik 
napján csütörtökön délelőtt 9 órakor a város­
háza nagy tanács termében tartandó rendes 
bizottsági közgyűlésre.

TÁRGYAK:
1. Polgármesteri jelentés 1895. évi janu­

ár és február hónapokról.
2 Belügyminiszteri leirat, mely ö Fel­

ségének a Királynak, Albrecht ca. és kir. fő- 
herczeg elhalálozása felett városunk közönsé­
ge által nyilvánított részvetet megköszönő 
nyilatkozata másolatban leküldetik.

3 Belügyminiszteri leirat a fogadó, ven­
déglő, kávéház és kávémérési iparokról szóló 
szabályrendelet módosítása iránt.

4. Miniszteri leirat az ev. ref. főiskolában 
felállítandó 2 jogi tanszék czéljaira megaján­

ló. Lgyanaz : a mezőőri intézmény élet- 
beléptetése folytán szükségessé vált intézkedé­
sek tárgyában.

16. Ugyanaz : Jónás Mihály telek elda- 
raboltstás engedélyezése iránti kérelmére.

17. Ugyanaz : Dóczy Emil és társainak 
a magyarországi diák-szövetség Debreczenben 
tartandó kongresszusa költségeire 1000 fit se­
gély iránti kérvényére.

18. Ugyanaz : a Debreczen-hajdurnegyei 
kézügyesitő egyesület »egéiy iránti kérvé­
nyére.

19. Ugyanaz : a közkórház évi jelen­
tésére.

20. Ugyanaz : a tímár-társulatnak a sa- 
vósguti erdő cser-üzemben való kihasználása 
iránti kérelmire.

21. Ugyanaz : Sámson község tégla ado­
mányozása iránti kérvényére.

22. Ugyanaz : a városi közigazgatási bi­
zottság féléves jelentésére.

23. Ugyanaz : a folyó évi január hó 
31-én megtariott számonkérőszék jelentésére.

24. Ugyanaz : a házipénztár által vezetett 
1893-dik évi polgári failletöség számadása meg- 
vizsgáltatásáról.

25. Ugyanaz : melylyel a közigazgatási 
erdőrendészeti bizottságnak, n törvényhatóság 
területén levő erdők állapotáról szóló 1894. évi. 
jelentése bemutattatik.

26. Nyug- és kegydij iránti kérvények.
Debreczen, 1895. Márczius 25.

Simonffy Imre
királyi tanácsos, polgármester.

lőtt 100.000 frt tőke 4°/0 kamatának jóvaha 
gyása tárgyában.

5. Tanácsi előterjesztés Kassa sz kir. vá­
rosának, az italmérési illeték lejebb szállítása 
végett az országgyűléshez intézett felirata par­
tolása iránti átiiatára.

6. Ugyanaz Ungvármegyének a közegész­
ség s szegényügy országos egyöntetű keretben 
rendezése iránt az országgyűléshez és a bel­
ügyminisztériumhoz intézett felirata pártolása 
iránti átiratára.

7. Ugyanaz : Székesfehérvár sz. kir. vá­
rosnak azon átiratára, melyben a Szent István 
szobrának ottan leendő felállítása iránt, a 
képviselőházhoz intézett feliratát párloitatni 
kéri.

8. Ugyanaz : Pozsony vármegyének Ö 
Felségéhez a királyhoz hódoló 
lése, a Minisztériumnak pedig bizalmi szava­
zat nyilvánítása iránt küldött inegkeresvényére.

9. Ugyanaz : Sopronmegye átiratára
10. Egy városi közigazgatási bizottsági 

tagsági helynek választás utján! betöltése.
11. Tanácsi előterjesztés : Kisuj-uicza 

torkolatának kibővítése ügyében.
12. Ugyanaz : Magyarország vármegyéi 

év városai czimü vállalat 4200 forint segély 
iránti kérelmére.

13. Ugyanaz : a tűzoltó laktanya ügyében.
14. Ugyanaz : a torna egyletnek telek- es 

tégla adása iránti kérelmére.

valóban humánus, és nemes eljárásáért, hogy 
az 1894. é. nyereményből a helybeli közkórhaz 
ban ápolt s kibocsátáskor valóban segélyre 
szoruló szülő nők részére a közgyűlés által 
már általam átvett 50 frt segélyt szavaztatott 
meg. Debreczen, 1895 márcz. 26. Dr. Új­
falu s s y igazgató főorvos.

* Elszámolás az ev. ref. felsőbb leány­
iskola f. hó 16-án rendezett iskolai ünnepélyé­
nek jövedelméről.

jegyekből
felülfizetésekből

Bevétel:
312 frt 90 kr. 
27 » 70 » 

"340 60

90

80

kedves szerkesztő komám, milyen áldozatkész 
riportered van neked (emelhetnél is a havi 
bérén,) de meg azt is láthatod, hogy a más­
világ sem egész olyan ám. mintahogy a pró­
féták Írják, vannak ott is víg czimborák, sőt 
meg kabáttolvaj haloUak is ... Sőt a mulko- 
riban, ezt is a komától halottam, egy szent- | 
vasárnap délelőttjén megtörtént a legelső men­
nyei nagytemplomban, pedig az Ur is ott volt, 
hogy mikor a Jézus Krisztus a katédrábau a 
»mi atyáukot« elimádkozván — áment akart 
mondani, hát egy szentségtelen zvebmetsző an­
gyal kilopta az Isteni fiú szájából az áment! 
Képzelheted aztán, milyen nagy zavar leit a 
templomban, az Ur mennydörgőit és megko- 
boztatta az Összes templomba járó szent em­
bereket és szeniasszonvokat. És nem is kép­
zeled, kinél találtak meg az ellopott — áment? 
Hát a derék^zent-György lovagnál, ki azzal 
iientegítodzött, hogy a sárkány vérétől meg- 
rozsdáiott dárdáját akarta a lopott -ámen-nel

tesen nem fogadta el a lovag ur mentségéi 
hanem mégis, tekintettel eddigi büntetlen el/s’ életére csupán hat órai u í” l ' 
lésre Ítélte! ... gUzsba k °*
a ... T?nu,lsáíi gyanánt különben, mert minden 
eikölcsos történetnek azzal keil végződni nem 
irhatok mást, minthogy ajánlom nektek kedves 
fiatalabb riporter kollegáim, miszerint ha va­
lamikor szerencsések lehettek, mint én halót 
lakkal czimboráskodhatni, hát sohase vessetek 
le a téli bundátokat (— ha van —,) mert min­
den temető szomszédságában lehet egy zsidó 

Wetfleg egy-egy haloti kabáttolvaj 
Drünfeld Miksa, de meg esetleg is-összepaktál- 
batnak ... És hogy végül még nem jó halott 
urakkal egy koporsóból krampampuiit inni,
— de meg a bunda még a koporsóban is 
bunda ! . . .

A .,Csokonai kör“ 1895. évi már­
czius hó 29-én, pénteken délután 6 órakor a 
városháza nagy tanácstermében felolvasó ülést 
tart. Tárgy : »Pompeji« értekezés ; felolvassa s 
a hozzá készített szkioptikoni képmutatványo- 
kat bemmatja Sinka Sándor. Tagok s hozzá­
tartozóik belépti dijat nem fizetnek. Nem ta­
goknak belepti-dij 20 kr.

* Színház Tegnap este páros bérlet­
ben »A szókimondó asszonyság« 3 felvonasos 
színmüvet adtak elő. Daczára, hogy e darabot 
már annyiszor adták rövid időközökben, elég 
nagy számú közönség jelent meg a tegnapi 
előadásra. A szereplők közül különösen dicsé­
retet érdemelnek Cserni Berta, a ki, te­
kintve hogy még most sem egészséges telje­
sen, nehez szerepét kitünően adta, továbbá 
Tapolczai és Pethes. Ma este párat­
lan bérletben »Rigolettó, a király bolondja« ! 
ez. opera kerül színre. ]

* A debreczen! iparos ifjúság ; 
önképző egylete 1895. évi april hó 7 én ! 
vasárnap d. u. 3 órakor saját helyiségében i 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a t. tagoka j 
ezúton is meghívja az elnökség Tárgyak : évi

felirat külde- i jelentés, zárszámadás; választmány felmentése :
tárgyában határozat; jövő évi költségvetés; a í 
megelőző 8 napnál elébb beadandó indítványok j 
tárgyalása; tagsági dij megállapítása, tiszt- 
ujitás. i

* Verekedés. Négy munkás vereke- j 
dett össze tegnap este * cnicsogó téren. Csör­
gött az eső, a mikor kijöttek egy korcsmából 
az utczára s csörgőit akkor 's, a mikor men­
tek hazafelé. Pintér Józsefet dühbe hozta 
a kel lemellen időjárás és kedvetlenségének | uralkodnak a 
azzal adott kifejezést, hogy egyik társát, Mól- 
nár Gábort, belelökte a sárba. Ez okozia azu­
tán a vesztét, mert Molnár a mint kihem­
peregte magát a sárban, lassan felkapaszko­
dott és elkeseredetten rohant Pintérré es azt 
ütlegelni kezdette, miben két társa is szor­
galmasan segédkezett neki Csak jó későrejöt 
tek rendőrök, a kik aztán nagy ügvgyel-hajjal 
szétválasztották a dulakodókat és bekísérték 
őket a kerületi kapitánysághoz.

* Tiszti tánczestély. A február hó 
21-ére tervezett és Albrecht főherczeg ő cs. és 
kir. fensége elhalálozása folytán elmaradt hely­
őrségi tiszti tánczestély e hó 30-án (szomba­
ton) fog megtartatni. Az idő rövidsége miatt uj 
meghívók nem fognak szétküldetni, az elma­
radt tánczestélyre szóló meghívók azonban ezen 
alkalomra is érvényesek, miről a rendezőség 
az érdekelteket ez utón értesíti.

* A szatmári igazságügyi palota 
a város állal ingyen felajánlott helyen, a Rá­
kóczi- és Verbőczy-utczák sarkán fog felépülni.
A kisajátítás ellen beadott fellebbezést a belügy­
miniszter elutasította, ellenben megengedte, 
hogy az építkezésre, a kisajátításra és a jelenlegi 
törvénykezési épület helyére építendő uj bér 
ház költségeire a város 380,000 forint kölcsönt 
vegyen fel Az építendő újpalotát jövő évnuv. 
havában adják át rendeltetésének.

* Verekedés. Tegnap d. u. 5 órakor 
a nagy-szappanos-utezan Dávid Gábor és 
Kiss Mihály fuvarosok összeküiömböztek.
Dávid (iábor egy husáng fával úgy derékon 
vágta Kiss Mihályt, hogy az rögtön leesett sze­
keréről és nagyobb sérüléseket szenvedett. Az 
ügyet a rendőrség intézi el.

* Pincze tolvaj. Farkas Imre ; 
földbirtokos emelt ma panaszt a kapitányság­
nál, hogy pinezéjét ismeretlen tettesek feltör­
ték s abból több palaczk finom bort elloptak.
A rendőri nyomozat azonban csakhamar ki­
derítene a tettest Szathraári Vincze szemé- 5 
lyebén, a ki most a börtönben várja méltó í 
megbüntetését. ;

* Nyilvános köszönet. A debreczeni 
első takarékpénztár tek. igazgatóságának azon

összes bevétel:
Kiadás:

Terem 
Zene
Zongora szállítás, hangolás 
Díszletek, reflektorok fuvarja, fel­

állítása
Göröjtüshöz anyag 
Nyomda költség
Az é'ökép rendező tiszteletdija 50 » — »
Rendőri engedélyért és felügye- 

^ letért 15 , _ „
Fodrásznőnek 5 , __ ,
Kocsiberek =. rendezőség számára 11 » 20 »
Beiyeg meghívókra 2 » 64 »
Szolgáló személyzetnek 7 » 20 »
Gyertya 45 ,

Összes kiadás 198 » 19 ~
Bevétel jegyekből 340 » 60 .
Kiadás 188 » 19 ,

Tiszta jövedelem ~142~'» 41 »
Felülfizetlek: Kiss Áron püspök 2 frt 60 

kr. Wolaíka Nándor v. püspök 7 frt 60 kr, 
K. Tóth Kálmán 1 frt, Dr. Medve Kálmán 3 
frt, Hegyi Mibályné 3 frt, Varga Ferenczné 5 
frt. Búzás Elekné 2 frt, Pápay Imréné 1 Irt 50 
kr, Nógrády Jenő 1 frt, ilj. K. Kiss József 1 
frt. Az i--k. ünnepély rendező bizottsága e he­
lyen is halás köszönetét mond úgy a felülfize- 
töknek, mint mindazoknak, kik bármely tekin­
tetben is hozzájárullak az előadás sikeréhez 

ez által az iskola ifjúsági könyvtárnak gya- 
rapiiását lehetővé telték.

— Midőn a nagyközönség figyel­
mét Ungvary László czegledi hirnevesgyümölcsfa 
skolajanak mai szamunkban közzé tett hirde­
tésére felhívnék, különöstn kiemeljük, hogy 
nevezeti né! a százezrekre menő mindenféle ne­
mes csemetén felül még mintegy 1 ÖOO'OOO da­
rab 1—2—3 éves gyümölcsfa vadoncz van ela­
dásra készen, még pedig: körte, alma, birs. 
douczin, paradicsom, szilva, pronus-myrobolana, 
Saint-Julién, beszterczei szilva, eper. saj-meggy, 
sarga-baraczk, mandula és kökényből.

londoni koldusok 
kőt példa :

különféle furfangjairól ime

Egyik koldus azt állitá, hogy nyelvét ope­
ráció folytán elvesztette. Az amputált nyelvét 
nagyobb bizonyság okáért a mellén spirituszos 
üvegben hordozta. A konzervált nyelv juhnyelv- 
nek bizonyult.

Egy másik koldus még ezen is túltett. Be­
jelentő saját halálát és más név alatt pénzt 
kórt a maga temetésére.

*

Furcsa plakát. Párisban nemrég 
a XI. kerület egyes helyein fúr plakát vonta 
magára a figyelmet. Egy úri ember 40 frank 
jutalmat Ígér annak, n ki tudatja vele, hogy 
melyik sorházban kényszeritették őt arra, hogy 
zálogba hagyja arany óráját lánczostul egv po­
hár sör ára fejében.

Ennek az urnák ugyancsak megárthatott 
az egy pohár sör 1

♦

Kivágta magát! Wellington her­
ceg egy alkalommal találkozik egv törzstiszt­
jével, a ki meglehetősen be volt rúgva.

Mit csinálna ön az ón helyzetemben, 
ha emberei közül valamelyiket ilyen állapot­
ban találná ? kérdé a tábornagy herczeg 
szigorúan.

A törzstiszt összeszedi magát és katoná­
san tisztelegve mondja :

— Szóba se állnék vele 1
A jó mondás megmentette a büntetéstől.

Alaptalan gyanú. A feleség dühösen 
rámordul férjére :

— Te szörnyeteg, te megcsalsz még, pedig 
barátnőmmel 1

— Ugyan mi jut eszedbe 1 .. Melyik ba­
rátnőddel ?

— Melyikkel ? Hát megmondom : Elzával.
— Elzával ? . . Ez az egyetlen, a kire még 

csak nem is gondoltam 1

Katasztrófa a világűrben. Nem
í csak mi apró emberek vagyunk kitéve a sors 
I váltakozásainak, nem c-ak a mi eleiünket zúz 
j halja össze egy- gy hatalmas erővel reánk zu- 
! duló szerencsétlenség, hanem ki vannak en- 
i nek téve m^g azok a ragyogó, hatalmas égi- 
j leslek is. a melyek oly mérhetetlen magasság- 
: ban tündökölnek felettünk. Egy ilyen katasztró- 
• fát, a melynek színhelye a világűr, eszközei 

pedig azok a nagverejü hatalmak, a melyek 
miiidensóg felett, fedeztek most 

( fel a tudósok. 1846-ban ugyanis felfedeztek 
j egy üstököst, a melynek a Brorsen nevet ad­

ták. Ez az üstökös az által tűnt fel, hogy nagy 
I fényességénél fogva minden 5 és negyed évben 
1 tör énő visszatérésekor igen pontosan meg volt í 
I figyelhető. Ennek következtében pályáját oly 
I biztosan ki lehetett számítani, hogy minden- 
1 kor fel lehetett találni az előre meghatározott 
í helyen. Az üstököst utoljára 1879-ben figyel- 

tek meg. Utolsó viszeiérle után azonban nem 
j lehe'ett többé megtalálni, az üstökös eltűnt, 
í Mikor azután d iczára annak, hogy a megfigye- 
í lésnek minden körülmény kedvezett 1890-ben 
I sem volt nyoma, a csillagászok megái.apitot- 
I ták, hogy a mint az már számos más üstökös­

sel is megtörtént, valami katasztrófa érte, a 
me ynek közelebbi részletei a földlakók 
előtt örökre rejtve maradnak. Demming csil­
lagász 1894. márczius 27-én felfedezett egy 
igen gyengefenyü üstököst, a melyről csak­
hamar megállapítottak, hogy az ellipszis hár­
tyában mozgó, eddig ismeretlen üstökös. — 
Hind angol csillagász számításai azonban 
kiderítették, hogy ez a feltevés nem helye«,
— mert az njonnan felfedezett üstökös nem 
más, mint az eltűnt Brorsen egy része. — A 
Brorsen ugyanis valószínűleg kétfelé törött es 
pedig ama hely közelében, a hol az ő régi pá­
lyája, az uj üstökös pályájával érintkezik. Ez 
a katasztrófa az eddigi számítások szerint 
1881-ben történhetett. Világos, hogy a Brorsen 
másik lőredeke is, most már teljesen ellenté­
tes irányban folytatta pályáját és most az az 
érdekes feladat nyílik a csillagászok számára, 
hogy kiszámi'sak azt az utat, a melyben ez a 
csibagtöredők kering Ez azonban csak akkor 
lesz lehetséges, ha majd a Denning-fel fedez te 
üs ökös látható lesz. mert csak ekkor lebe 
azokat a számításokat pontosan kijavítani, a 
melyen a Denning-üsiökösre vonatkoznak.

Apróságok.
A londoni koldusok kitünően 

értik a mesterségüket. Egy londoni, a koldu­
lást üldöző egyesületnek 300.000 kolduló leve­
let mutattak be. melyek alapján 80.000 csa­
lót és kóborlót kerített kézre a rendőrség. A

Irodalom és művészet.
A »Vasárnapi Újság« márcz. 24-iki 

szama 24 képpel, s a köv.-Uező tartalommal 
jeleni meg: »Egv nagy magyar tekhnikus em­
léke« (Vásárhelyi Pál arczképével, Barabás 
Miklós rajza u'án ) — »Furulyaszó.« Móra Ist­
ván költeménye. — »A Bocskai-zászló. (A 
hajdú-szohoszlaiak Boeskay-za silójáról készí­
tett képekkel.) — »A Tuileriak a második csá­
szárság alatt.« Legújabban közzétett adatok 
nyomán — »Regényiár« : »Egy divat a század 
elején.« Elbeszélés, irta Zöldi Márton, (Goró 
Lajos rajzaival.) Verne Gyula legújabb regénye 
►A lifer mester csudálatos kalandjai.« (Kepék­
kel.) »Őszszel és tavaszszal.« Kauppis Heikki 
finn elbeszélése. Közli Bán Aladár. — . A já­
tékszenvedély Amerikában.« Arnyék-arczké« 
pék« ; Bismarck, Gambetta, az orosz czár s'b. 
(Képekkel.) »A nemzeti színház újdonságai.« »Ké­
pek a magyar történetből« : (1. Endre megkoroná­
zása. SzékelyBertalan fe-tmenye ; 2. Az'augsburgi 
c«ata. Echter festménye; 3. Zrínyi és Frange- 
pán kivégzése. Egykorú metszet; 4 A zemai 
diadal. Engerthnek a budai királyi palotában 
levő festménye után; 5—6. A várnai csatatér. 
Fényképfölvételek után.) »Havazások a Koszt­
ban, Fiume környékén.« (Paur Géza rajzaival.) 
— Irodalom és művészet. Közintézetek és egy­
letek, Sakkjáték, Képtalany. Egyveleg, sib. ren­
des heti rovatok.

Különfélék.
A franczia gyufák. A gyufagyártás 

Francziaországban tudvalevőleg állami mono­
pólium. Épp oly tudvalevő dolog az is, hogy 
ez állami »lüzokozók« a lehető legnyomorul­
tabb minőségűek. A franczia hohozatirók állandó 
gúnyt űznek belőlük, de az államnak mégis nagy 
hasznot hajtanak. A múlt évben Francziaorszag- 
ban 28.422,242,250 gyufát gyártónak és pedig 
27 milliót fából, a'öbbit viaszkból. Az előállítási 
ár közel negyedfél millió frankra rú­
gott. Egy mdlió gyufa az államnak 195 frank­
jába kerül és 900 frankon ad|a el. így tehát 
az elmúlt évben 20 milliót nyert a gyufákon. 
Legtöbbel azok a gyufák jövedelmeznek, melyek 
nem égnék, mert ezek nem fogynak a legna­
gyobb mennyiségben és készítésük még sem 
kerül löbbe, mini a jóké.

TÖRVÉNYSZÉK.
Pör a király ellen. Florenzben 

nemsokára igen érdekes pert fognak tárgyal­
ni és királyunknak jut benne az a minden­
eseire igen ritka szerep, hogy ö lesz az alpe­
res. Az Orsini családnak egy őse ugyanis még 
1748-ban Ferenci császárnak egy remek em­
lékérem és régisággyüj 1 etnénvt adott el jókora 
összeg- rt. Árát azonban sohasem kapta meg és 
ez most már a kamatokkal együtt több mil­
lióra szaporodott fel. Az eladónak egyik jog­
utódja beperelte most Ferenci József osztrák 
császárt és magyar királyt, mint Ferenci csá­
szár örökösét és jogutódját és azt kéri a fió- 
renzi törvényszéktől, hogy a koronás alperest 
a kereseti tőke és járulekainak végrehajtás 
terhe mellett leendő megfizetésében marasz­
talja eh — így írja ezt a mindig jókedvű 
»Gil-Bias«.



VASÜTI MENETREND.
mii. fi full.•

1894. október hó 1-től.

De br»c se n b ő 1 indul.

Budapest—Nagy-Várad felé reggel 8 6. 40 p
* * déli 12 6.36 p.

„ , * * este 10 6.31 p.
Csak Nagyvárad felé délután 3 6.32 p

* » minden kedden déli 12 6
Csas P.Ladanyig vegyes vonat este 8 ó. 15 p
Szatmár felé ... r

Csak Szatmárig 
Miskolcz felé

Szerencs—S.-A.-U.—Kassa felé 
B.-Szt.-Mihály felé máv-ról

* * vásártérről
* » máv-ról
* > vásártérről

F-A bony és Polgár felé máv-ról
* * * vásártérről

F.-A bony és Polgár felé máv-ról
* vásártérről

délután 
este 
éjjel 

reggel 
délelőtt 

este 
d. u. 

reggel

délután

reggel

délután

3 ó. 48 p. 
8 ó. — p. 
3 ó. 05 p. 
5 ó. lő p. 
8 ó. 25 p. 
8 ó. 05 p. 
3 ó 56 p.

5 ó. 48 p.
6 ó. 04 p.
3 ó. 87 p. 
S ó. 50 p. 
b 6.00 p. 
5 ó. 13 p.
4 ó. 10 p. 
4ó 22 p.

Debrecsenbe erkesik

Bpest-N -Várad felől 
Csak Nagy-várad felöl 
Gsak P.-Ladánytól 
M.-Sziget —Szatmár felöl

Budapest felől délután
gyorsvonat este 

éjjel 
reggel 
reggel 

reggel

3 .6 28 p. 
7 6. 09 p. 
26. 40 p. 

7 6. Í1 p
4 ó. 55 p 

7 ó. ró p-

Csak Szalmárról 
Miskolci felől

délután 12 6. 16 p 
este 10 ó. 16 p- 
este 7 6. 45 p. 

reggel 8 ó. 07 p.. 
déli 12 6. 21 p. 
este 7 6. 40 p. 

reggel 6.1709 p

7 6. 41 p 
7 6. 50 p. 

délután 5 6. 21 p. 
5 6. 30 p.

Büd-Szent-Mihály felől vásártérre 
‘ » máv-ra

* * vásártérre
f »i ’ » máv-rar -Abony. s Polgár felől vásártérre
F-Abony és PolgÄ vásártérre r’egge, j

’ mav'-ra > 8 6. - p.

Badapeeiröl Debrecenbe Indul

S.emély-vonat reggel 8 óra 25 nkor
Gvor.-vonat délután 2 óra 10 nkor 
S.emély-vonat este 7 órakor "

Pökladányban^utdlér* ! °bV5 P®r^kor’ meI7 Püs 
mdulő személyvonatot. d*pestről este 7 órakor

(Eífíéges vasúti zóna-idő s,érint.)

Főszerkesztő : Ssinav n__ í "

Szerkesztőség és kiadóhivatal fotéM828.)

Jő napot!
Julcsa s Te Klári, látom 

neked mindig csinos ruhád, 
szép kötőd és finom topánkád 
van: hol szerzed be azokat ?

Klári: Hol? Hát Löw 
Zsigmonditól, kinek üzle­
te főtér, Weisz Sándor házban, 
a Posszert-féle borkereskedés 
mellett van.

Julcsa: Jó hogy tudom, 
majd én is ottan fogok bevá­
sárolni.

Klári : Nem is bánod 
meg, mert jutányos árban min­
denféle csinos és olcsó 
árukat kaphatsz ott.

Építési czikkek raktára.
Van szerencsém a t. ez. közönség tudó- 

mására hozni, hogy
Piacz-utcza 1824. szám alatt

v-ikszniitz
<M«Bt és disztégla gyári raktári

rendeztem be és ugyanott legjobb minőségű ,

portland és román czementet, ‘
valamint

kőbányai sajtolt dísz-téglát
zsákonként és Talononként bármily

mennyiségben 
jutányos árban árusítok.

Kiváló tisztelettel

Stegmiiller Árpád-(121. Ä5&.,
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-----------------J'-'P.n.a.si. Tserendoaett leöza. 37-77-21.37-0:123. d. a,.
Elvállal mindenféle nyomtatványokat ■

takarékpénztári, kereskedelmi

©-

HvU\ és községi nyomtatványokat
— dÍkl ”*Kr*Ild*1*,*k eyor.^u es pontosan eszközSltotnek.

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT 
TAmmOEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendslsBsh gyors a és pontosan eszktistiltetnek.

-©

i |
I ízléses kiállítás! 1
* Jutányos árak i

Ili

megrendelesek ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.
i Nvilmdánlfüt K/.I a, 1.1.. 1. ,• " ©

©

Nyomdánkat, hói északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

jDEBRECZE II“, I jJ

©

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ “ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki 
_ _ közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a DEBRECZEN« czimfi lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetlek.
©

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

I

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- es riim-vigneiiekel. falragaszokat,
MINDENNEMV KÖRLE VELEKET és ÁRJEG YZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

©
FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek

©

A /-\ --------------“------------- « pontosan eszközöltetnek ...
W © _______________ _______________________________ ____________ ^ ^ S*1 V,d6kl megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.-*

^^S<aaS>g<aaaSlag*3>a^*aaaS*a^^

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828

Elöfiieteii arak 
helyben, vagy poétán kllldv 

Hgész évre . 10 frt
Félévre . 5 »
Negyedévre. . . 2 »
8gy hör«. . 1 »

Egy mii esam 4 kr

A lap ezellemi részét iiletfi mindéi 
•meny a exerkeeztösegbe főtér 1 4 

bérmentve küldendő

Előfizethetni helyben |
íelegdi K. Lajoe köayvk«re»kedé| 

*■ • kiadóhivatalban (Köter 1821™ 
alatt j

Gazdasági]
Az országgyülé! 

ügyi költségvetés tár 
Ujből felhozták az e 
gazdasági bajokat, a 
birtokos- és gazdaos 
sét megnehezítik, sőJ 
lenné teszik. |

Felhozták ennek) 
munkások helyzetét 
leg az Alföldön : Bé 
mezővásárhelyen, Kei 
és Csongrádmegvébe 
mus tünetei mutatk

A filantrópok 
kell javítani a mezt 
tét és evégből a mu 
kell biztosítani ; mej 
balesetek, betegség, 
esetében ; biztosítani 
kát. Egy biztosító ab 
melyből ezen kiadá

Ez mind szép 
musra, humánus leik 
szer ny véleményen 
osztálynak helyzetét 
Hiszen a mezei niui 
fizetheti jól a gazda, 
delmez. De ha, mint 
lanul olcsó terményái 
tositja neki a betevő 
zethessen ő busás na

Tény, hogy ház; 
mezei és más műnk 
jobb a gazdákénál, fc 
és a kisiparosokénál, 
megélhetését nem b 
kedvezményekben ne 
állítja, hogy a term 
nak oka a magtulter 
verseny.

Megengedjük, va 
ha e mellett nincs 
politikánk, ha a kül 
megengedik, ha iparú 
akkor nem lehet szó 
fellendülésről és az o 
gyonosodásáról. Mer 
meg most nálunk ? 
pesti házlulajdonosok 
polás házak birtokos; 
a tőzsérek ; ezek ui 
pénzpiaczot, a gazdao 
adó-objektumnak teki; 
telessége az országot, 
tani, az országos 
fedezni.

Hogy honnan gy 
dezi senki ; ha nem 
ott van a végrehajt! 
rajta a port. Ha egye 
vükön viselő képvis 
kormányt: hogy ne 
tási adók felemelését, 
tővé a só árának le 
nem hallgatja meg, d 
üti el, hogy a kincslá 
ilyen kedvezmény, é; 
úgy sem segítene.

Mig tehát a gaz 
her nyomja, addig a 
magát és családját kel

Az alföldi munkás 
külföldi szocziálisták, 
munkások a szocziál 
jesztése által fellázított 
munkásokat és a Búi 
fekvő vármegyék meze 
ugyan, hogy az egyes 
éltek munkásaik jól 
robot czimén olyan n 
tettek velők, melyeké 
külön díjazás járult ve 
csak szórványosan for 
val'jában a bujlogaló


